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Americká spisovatelka Alice 
Seboldová získala za knihu Pevné 
pouto (Lovely Bones) Cenu Brama 
Stokera (2002) a ocenění Kniha roku 
2003 za beletrii pro dospělé udělo-
vané Americkou asociací knihkup-
ců. Nyní vychází tento bestseller 
u nakladatelství XYZ, do češtiny 
přeložený Janou Pacnerovou … a 
zároveň se také pracuje na jeho fil-
mové adaptaci. Režie se ujal Peter 
Jackson (Pán prstenů) a film by měl 
přijít do kin na podzim roku 2009. 

Běh každé rodiny změní taková 
tragedie jako je úmrtí dítěte. Zvlášť 
pokud bylo Vaše dítě brutálně za-
vražděno, zbylo po něm jen spousta 
krve a kus lokte, který donesl sou-
sedovic pes, nebylo co pohřbít, pro-
tože mrtvola se nenašla, vrah stále 
nebyl dopaden, policie nemá žádné 
důkazy a hlavní podezřelý dál žije 
poklidně v sousedství.

Každý na takovou ztrátu reaguje po 
svém, někdo má potřebu blízkosti, 
někdo se stáhne do sebe; někdo 
žije pro tu část rodiny, co zbyla, 
někdo se snaží zapomenout mezi 

lidmi, pro které není „rodičem za-
vražděného dítěte“; někdo nebude 
mít klid, dokud se nenajde viník  
a nezodpoví se všechny otázky, pro 
někoho je milosrdnější celou zále-
žitost uzavřít a jít dál.

A právě s takovou ztrátou se musí 
vypořádat rodina 14leté Susie 
Salmonové- její rodiče, o rok 
mladší sestra Lindsey, čtyřletý bratr 
Buckley a babička Lynn. Na jejich 
cestu dohlíží sama Susie, která nám 
také celý příběh vypráví.

Poprvé se s ní setkáváme, když 
už je v nebi, poté, co ji znásilnil 
a brutálně zavraždil jeden ze sou-
sedů, pan Harvey. Susie ví, kdo je 
vrahem, my víme, kdo je vrahem 
a v průběhu knížky nás neopus-
tí touha Salmonovým napovědět, 
navést je na správnou stopu, na 
nějaký usvědčující důkaz. Jenže to 
není v naší moci, stejně tak jako to 
není v moci Susie. A tak můžeme 
jen sledovat jak hluboký žal pomalu 
naleptává vztahy v dosud šťastné 
rodině, zatímco vrah si žije dál spo-
kojeným životem.

Na knížku si vyhraďte nějaký 
volný večer, protože jakmile ji za-
čnete číst, nebudete ji chtít odložit. 
Pokud jste rodiče od dětí, nebo cit-
livé povahy, vezměte si k ruce ka-
pesník, protože budete pravděpo-
dobně plakat. 

Najde se nakonec tělo? A bude pan 
Harvey dopaden? A je dopadení 
vraha cestou k tomu, aby rodina 
Susie Salmonové našla konečně 
klid v duši? 

Radana Maslowská

Pevné pouto
Alice Seboldová
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Králíček, malý chlupatý a tak roz-
tomilý, dnes spíše než hospodářské 
zvíře symbol domácích mazlíčků. 
Co se ale asi stane, když tito mrk-
vičku chroustající miláčci budou 
mít dost života s vámi? Odpověď 
je jasná, pořídí si knížku brit-
ského kreslíře a scenáristy Andy 
Rileyho (*1970) „Králíčkovy sebe-
vraždy“ (orig. The Book of Bunny 
Suicides). Zní vám to jako pěkný 
úlet? Ono to totiž pěkný úlet je! 
Celkem útlá knížečka plná černé-
ho, či spíše hrobařského humoru 
o králících, kteří se desítkami hu-
morných způsobů snaží sprovo-
dit ze světa. Neuvěřitelný příklad 
skvělé britské zábavy, snad přímo 
ve stopách jedinečných Monty 
Pythonů. Myslím, že tento druh 
vtipů je Čechům velmi blízký, jsme 
národ svým morbidním humorem 
přímo známý. Už od dob Švejka až 
po dnešek každou velkou lidskou 
tragédii večer při zprávách málem 
opláčeme, ale ráno se už po inter-
netu množí pěkně morbidní vtípky, 
které všichni čteme. 

 

Na kreslených vtipech od Rileyho 
je úžasný právě ten nápad, dát do 
kontrastu ty nevinné tvorečky s tou 
děsivou ideou největšího božího 
hříchu. Ten jejich krásný stoic-
ký pohled, když se právě přilepí 
k povrchu potápějící se ponorky, 
nebo jak s klidem stojí ve frontě 
na bungee jumping s velkými krej-
čovskými nůžkami v packách atd. 
Tady prostě nejde o to PROČ, ale 
spíše JAK.

Po zhlédnutí všech devadesáti šesti 
stránek mi nezbývá než souhlasit 
s konstatování známého českého 
autora Petra Šabacha: „Nikdy jsem 
si nemyslel, že budu někomu, natož 
pak malému králíčkovi, přát více  
a více sebevražd. Rileyho humor 
ale prostě miluju.“

Nezbývá než poděkovat nakl. 
Paseka za výborný prostředek na 
spravení nálady kdykoliv si otevře-
te tuto knížku. (Tedy pokud vám 
právě nezemřel váš milovaný chun-
delatý králíček.)

Králíkům ve snažení zdar přeje 
BoboKing

Králíčkovy sebevraždy
Andy Riley
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Kultovní sága o čarodějnickém učni 
Harry Potterovi už skončila. Stala 
se ale takovým fenoménem, že se 
dokonce mezi celebrity ze světa 
filmu, televize, sportu a zločinu 
po dlouhé době dostal někdo ze 
světa literatury. S každým dalším 
vydělaným milionem liber se J.K. 
Rowlingová stále častěji dostávala 
do bulvárních novin. Stala se z ní 
prostě opravdová mediální hvězda. 
Ale teprve až za pár let skončí i 
filmová verze Harry Pottera, pak 
se skutečně ukáže, jestli se tento 
dnešní fenomén stane i pro další 
generace čtenářů klasikou. Jedním 
z prvků, které budou jeho plamen 
slávy udržovat stále žhavý, jsou 
knihy jako například báječná 
sbírka pohádek či bajek „Bajky 
barda Beedleho“ (orig. The Tales of 
Beedle the Bard). A přestože se už 
dopředu avizovalo, že zde nebude 
vystupovat Harry Potter, knížka 
byla velice netrpělivě očekávána 
milióny fandů. Jak se dalo očeká-
vat, když se začala 4. prosince 2008 
na celém světě prodávat, okamžitě 
se z ní stal nejlépe prodávaný best-
seller roku (2,6 miliónů výtisků za 
prvním týden prodeje).  

Obdobně jako už předešlé podobné 
knížky „Fantastická zvířata a kde je 
najít“ a  „Famfrpál v průběhu věků“ 
i tyto příběhy jsou vlastně odkazy 
z knihy o Harry Potterovi. Jsou 
to vlastně takové tituly z povinné 
školní četby čarodějnických učňů. 
Výhodou je, že i nám obyčejným 
mudlům se budou určitě líbit, pro-
tože pohádky jsou prostě pohádky 
asi v jakémkoliv světě. Rowlingová 
nám jich „zprostředkovaně“ nabízí 
pět. Pět příběhů, které už před sta-
letími napsal yorkshirský bard 
Beedle, jež se vyznačoval nejen 
svým hustým plnovousem, ale i 

přívětivým vztahem k lidem. Proto 
nás asi nepřekvapí, že kniha je dopl-
něná komentáři slavného ředitele 
Školy čar a kouzel v Bradavicích 
Albuse Brumbála. 

Jak jsem už napsal výše, Rowlingová 
je vlastně jen zprostředkovatel, 
protože původní exemplář knihy 
získala Hermiona Grangerová  
z Brumbálova dědictví. A právě 
ona pak těchto pět bajek přeložila 
z původních run do současného 
jazyka. Těch pět bajek je – Čaroděj 
a skákající hrnec, Fontána příznivé 
sudby, Mágovo chlupaté srdce, 
Králice Alice a chechtavý pařez a 
Příběh tří bratří. Stejně jako u pří-
běhů Harry Pottera, i zde autorka 
dokázala podat výborný výkon 
a připravila nám pohádky, které 
potěší i ty, kteří Harryho kouzlu 
zatím nepropadli. Protože pohádky 
jsou pohádky! I když… hlavním 
rozdílem je zde fakt, že zatímco 
u našich mudlovských pohádek 
kouzla a čáry jsou spíše příčinou 
nepříjemností a zla, v Beedleho 
podání je tomu naopak. Stejně jako 
u cyklu Harry Potter byly první díly 

okouzlující, originální a možná až 
zábavné a s každým dalším dílem 
nabývaly temnějších, komplikova-
nějších (a objemnějších) rozměrů, 
i zde můžete narazit na jedinečné 
a vtipné příběhy jako Čaroděj a 
skákající hrnec, ale taky příběhy 
jakoby z pera Poea či Lovecrofta  - 
např. Mágovo chlupaté srdce. 

Závěrem musím říci, že přestože se 
mi Rowlingová s každým dalším 
miliónem liber na kontě zdála 
stále méně sympatičtější, a každý 
další (objemnější) díl Harryho 
Pottera stále více překombinovaný 
a hlavně slabší, tato snad poslední 
beletristická návštěva z jeho světa 
se autorce povedla a nezklamala. 

Knihu, kterou sama autorka krásně 
jemně ilustrovala a jejíž výtě-
žek věnovala charitativní organi-
zaci The Children‘s High Level 
Group, vydalo (opět) v překladu 
pana Medka (opět) nakladatelství 
Albatros.

BoboKing

Napište nám
Máte nějaký nápad na to, o čem 
byste si v našem časopise rádi 
přečetli? Chcete nám sdělit, že 
jsme úplně vedle nebo snad máte  
v úmyslu utrousit několik pochval-
ných slov? Napište nám a podělte 
se s námi o své názory, budou-li 
zajímavé, otiskneme je v příštím 
čísle. Na sdílné čtenáře stále čekají 
zajímavé knižní odměny.

Adresa pro Vaše e-maily je  
klicek@knihovnice.cz.

Redakce

Bajky barda Beedleho
J. K. Rowlingová


